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 ６ 医療について 

問 28 あなたが、日本の病院に行く時に、不便に思ったことや困ったことはありますか。 

 （あてはまるものすべてに○） 

「 特にない」 を除く と 、「 ど こ の病院に行けばいいのかわから ない」 が 27. 1％と 最も 多く 、

ついで「 言葉が通じ ないなど 、医者や看護師と 十分なコ ミ ュ ニケーショ ン がと れない」が 26. 1％、

「 待ち時間が長い」 が 20. 3％と なっていま す。  

前回調査と の比較では、「 病院についての情報が少ない」 は 13. 3％から 17. 0％（ 今回調査）

と 3. 7 ポイ ン ト 、「 言葉が通じ ないなど 、 医者や看護師と 十分なコ ミ ュ ニケーショ ン がと れな

い」 が 24. 2％から 26. 1％（ 今回調査） と 1. 9 ポイ ント それぞれ増加し 、「 待ち時間が長い」 は

25. 9％から 20. 3％（ 今回調査） と 5. 6 ポイ ント 減少し ていま す。  

 

 

27.1 

17.0 

7.8 

26.1 

13.5 

8.6 

20.3 

3.1 

10.4 

1.1 

4.7 

5.5 

37.5 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40%

どこの病院に行けばいいのかわからない

病院についての情報が少ない

医療費が高い

言葉が通じないなど、医者や看護師と十分な

コミュニケーションがとれない

医療通訳が整っていない

診療時間が短い

待ち時間が長い

診察を拒否される

診断結果やなおし方が十分説明されない

病院で出す薬の使い方がわからない

診察時間や受付方法などがわからない

その他

特にない

無回答
N=616
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■前回調査との比較 

 

 

  

27.1 

17.0 

7.8 

26.1 

13.5 

8.6 

20.3 

3.1 

10.4 

1.1 

4.7 

5.5 

37.5 

2.8 

25.3 

13.3 

11.9 

24.2 

12.7 

9.5 

25.9 

2.8 

8.1 

1.6 

5.1 

4.4 

29.1 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40%

どこの病院に行けばいいのかわからない

病院についての情報が少ない

医療費が高い

言葉が通じないなど、医者や看護師と十分な

コミュニケーションがとれない

医療通訳が整っていない

診療時間が短い

待ち時間が長い

診察を拒否される

診断結果やなおし方が十分説明されない

病院で出す薬の使い方がわからない

診察時間や受付方法などがわからない

その他

特にない

無回答
令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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■日本の病院を利用する際に困ったこと × 国籍または出身地域 

 

  

(％)

国籍または出身地域

どこの病院

に行けばい

いのかわか

らない

病院につい

ての情報が

少ない

医療費が高

い

言葉が通じ

ないなど、
医者や看護

師と十分な

コミュニ

ケーション

がとれない

医療通訳が

整っていな

い

診療時間が

短い

待ち時間が

長い

全体（N=616） 27.1 17.0 7.8 26.1 13.5 8.6 20.3

北米（N=104） 26.9 14.4 2.9 24.0 9.6 9.6 15.4

韓国または朝鮮（N=76） 15.8 11.8 3.9 11.8 11.8 5.3 26.3

中国または台湾（N=199） 29.6 16.1 8.0 25.1 10.6 8.0 22.6

欧州（N=105） 25.7 19.0 8.6 35.2 15.2 11.4 21.9

その他アジアとオセアニア（N=109） 32.1 24.8 11.9 33.0 17.4 10.1 15.6

その他（N=28） 28.6 10.7 14.3 28.6 28.6 0.0 14.3

国籍または出身地域
診察を拒否
される

診断結果や

なおし方が
十分説明さ

れない

病院で出す

薬の使い方
がわからな

い

診察時間や

受付方法な
どがわから

ない

その他 特にない 無回答

全体（N=616） 3.1 10.4 1.1 4.7 5.5 37.5 2.8

北米（N=104） 1.9 13.5 2.9 6.7 9.6 41.3 1.9

韓国または朝鮮（N=76） 1.3 3.9 0.0 0.0 1.3 46.1 2.6

中国または台湾（N=199） 2.5 4.5 0.5 3.0 4.5 33.7 1.5

欧州（N=105） 3.8 21.0 1.0 5.7 4.8 36.2 1.9

その他アジアとオセアニア（N=109） 4.6 12.8 1.8 8.3 6.4 33.9 4.6

その他（N=28） 7.1 7.1 0.0 3.6 10.7 42.9 7.1
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■日本の病院を利用する際に困ったこと × 在留資格 

 

 

  

(％)

在留資格

どこの病院
に行けばい

いのかわか

らない

病院につい

ての情報が

少ない

医療費が高

い

言葉が通じ
ないなど、

医者や看護

師と十分な

コミュニ
ケーション

がとれない

医療通訳が

整っていな

い

診療時間が

短い

待ち時間が

長い

全体（N=616） 27.1 17.0 7.8 26.1 13.5 8.6 20.3

永住者（N=258） 22.5 13.2 7.4 15.1 8.9 9.7 24.8

家族滞在（N=55） 36.4 21.8 3.6 50.9 27.3 7.3 18.2

技術・人文知識・国際業務（N=101） 30.7 15.8 8.9 29.7 11.9 13.9 15.8

特別永住者（N=12） 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3

経営・管理（N=28） 42.9 28.6 0.0 46.4 21.4 3.6 21.4

日本人の配偶者等（N=22） 18.2 18.2 4.5 18.2 22.7 4.5 27.3

企業内転勤（N=18） 22.2 16.7 27.8 44.4 11.1 11.1 11.1

特定活動（N=13） 7.7 15.4 7.7 46.2 7.7 7.7 23.1

留学（N=22） 45.5 45.5 13.6 31.8 18.2 9.1 4.5

定住者（N=21） 23.8 19.0 14.3 19.0 0.0 4.8 23.8

高度専門職（N=35） 40.0 17.1 5.7 31.4 11.4 2.9 8.6

技能（N=6） 33.3 0.0 16.7 33.3 33.3 0.0 16.7

特定技能（N=3） 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 25.0 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 62.5

その他（N=11） 36.4 27.3 18.2 45.5 45.5 9.1 18.2

在留資格
診察を拒否

される

診断結果や

なおし方が

十分説明さ
れない

病院で出す

薬の使い方

がわからな
い

診察時間や

受付方法な

どがわから
ない

その他 特にない 無回答

全体（N=616） 3.1 10.4 1.1 4.7 5.5 37.5 2.8

永住者（N=258） 1.6 8.1 1.2 3.1 6.2 43.4 2.3

家族滞在（N=55） 7.3 12.7 3.6 12.7 7.3 25.5 5.5

技術・人文知識・国際業務（N=101） 3.0 13.9 0.0 4.0 5.0 33.7 2.0

特別永住者（N=12） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 0.0

経営・管理（N=28） 3.6 14.3 0.0 7.1 0.0 21.4 0.0

日本人の配偶者等（N=22） 9.1 13.6 4.5 0.0 4.5 36.4 4.5

企業内転勤（N=18） 5.6 16.7 0.0 11.1 11.1 33.3 0.0

特定活動（N=13） 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7 38.5 0.0

留学（N=22） 0.0 4.5 0.0 9.1 0.0 22.7 4.5

定住者（N=21） 4.8 14.3 0.0 0.0 4.8 38.1 4.8

高度専門職（N=35） 2.9 8.6 0.0 0.0 2.9 31.4 2.9

技能（N=6） 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 50.0 0.0

特定技能（N=3） 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5

その他（N=11） 0.0 9.1 0.0 27.3 9.1 36.4 0.0
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■日本の病院を利用する際に困ったこと × 日本での在住年数 

 

  

(％)

在住年数

どこの病院

に行けばい

いのかわか

らない

病院につい

ての情報が

少ない

医療費が高

い

言葉が通じ

ないなど、
医者や看護

師と十分な

コミュニ

ケーション

がとれない

医療通訳が

整っていな

い

診療時間が

短い

待ち時間が

長い

全体（N=616） 27.1 17.0 7.8 26.1 13.5 8.6 20.3

１年未満（N=56） 32.1 19.6 5.4 35.7 12.5 1.8 8.9

１～３年未満（N=80） 35.0 27.5 11.3 45.0 17.5 11.3 11.3

３～５年未満（N=68） 41.2 26.5 7.4 39.7 27.9 8.8 17.6

５～１０年未満（N=112） 33.9 15.2 7.1 33.0 14.3 11.6 15.2

１０～２０年未満（N=125） 27.2 19.2 10.4 20.0 12.8 7.2 33.6

２０年以上（N=157） 11.5 7.6 5.7 8.9 6.4 8.9 22.9

在住年数
診察を拒否
される

診断結果や

なおし方が
十分説明さ

れない

病院で出す

薬の使い方
がわからな

い

診察時間や

受付方法な
どがわから

ない

その他 特にない 無回答

全体（N=616） 3.1 10.4 1.1 4.7 5.5 37.5 2.8

１年未満（N=56） 3.6 5.4 1.8 10.7 7.1 30.4 8.9

１～３年未満（N=80） 3.8 12.5 2.5 6.3 7.5 32.5 1.3

３～５年未満（N=68） 2.9 11.8 1.5 7.4 0.0 27.9 0.0

５～１０年未満（N=112） 1.8 8.9 0.0 3.6 7.1 34.8 1.8

１０～２０年未満（N=125） 7.2 15.2 0.0 4.0 6.4 26.4 2.4

２０年以上（N=157） 0.6 8.3 1.9 2.5 3.8 56.7 3.2
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 ７ 港区について 

問 29 あなたにとって港区は住みやすいところですか。 （１つに○）  

「 住みやすい」 が 76. 3％と 最も 多く 、 ついで「 ま あ住みやすい」 が 21. 9％、「 やや住みにく

い」 が 1. 3％と なっ ていま す。  

「 住みやすい」「 ま あ住みやすい」 は合わせて 98. 2％と なっていま す。  

前回調査と の比較では、「 住みやすい」「 ま あ住みやすい」 の合計が 93. 0％から 98. 2％（ 今回

調査） と 5. 2 ポイ ン ト 増加し ていま す。  

 

 

 

■前回調査との比較 

 

  

住みやすい
76.3%

まあ

住みやすい
21.9%

やや住みにくい
1.3%

住みにくい
0.5%

N=616

76.3 

65.5 

21.9 

27.5 

1.3 

3.0 

0.5 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)

住みやすい まあ住みやすい やや住みにくい 住みにくい 無回答
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■港区の住みやすさ × 国籍または出身地域 

 

■港区の住みやすさ × 在留資格 

 

  

76.3 

78.8 

88.2 

71.9 

71.4 

77.1 

82.1 

21.9 

20.2 

10.5 

26.6 

25.7 

21.1 

17.9 

1.3 

1.0 

1.3 

1.0 

1.0 

1.8 

0.5 

0.5 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=616）

北米（N=104）

韓国または朝鮮（N=76）

中国または台湾（N=199）

欧州（N=105）

その他アジアとオセアニア

（N=109）

その他（N=28）

住みやすい まあ住みやすい やや住みにくい 住みにくい

76.3 

76.0 

76.4 

72.3 

83.3 

85.7 

77.3 

83.3 

76.9 

68.2 

90.5 

82.9 

66.7 

66.7 

50.0 

72.7 

21.9 

22.9 

18.2 

26.7 

16.7 

14.3 

22.7 

16.7 

15.4 

27.3 

9.5 

17.1 

16.7 

33.3 

50.0 

27.3 

1.3 

0.8 

3.6 

7.7 

4.5 

16.7 

0.5 

0.4

1.8 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=616）

永住者（N=258）

家族滞在（N=55）

技術・人文知識・国際業務（N=101）

特別永住者（N=12）

経営・管理（N=28）

日本人の配偶者等（N=22）

企業内転勤（N=18）

特定活動（N=13）

留学（N=22）

定住者（N=21）

高度専門職（N=35）

技能（N=6）

特定技能（N=3）

永住者の配偶者等（N=8）

その他（N=11）

住みやすい まあ住みやすい やや住みにくい 住みにくい
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■港区の住みやすさ × 港区の在住年数 

 

 

 

  

76.3 

80.4 

75.0 

76.5 

69.6 

74.4 

81.5 

21.9 

19.6 

18.8 

22.1 

29.5 

24.0 

17.8 

1.3 

5.0 

1.5 

0.8 

0.6 

0.5 

1.3 

0.9 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=616）

１年未満（N=56）

１～３年未満（N=80）

３～５年未満（N=68）

５～１０年未満（N=112）

１０～２０年未満（N=125）

２０年以上（N=157）

住みやすい まあ住みやすい やや住みにくい 住みにくい
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問 30 あなたは、港区の行政サービスにどの程度満足していますか。 （１つに○） 

「 満足し ている 」 が 61. 6％と 最も 多く 、 ついで「 ま あ満足し ている 」 が 34. 3％、「 やや不満

である 」 が 2. 8％と なっていま す。  

「 満足し ている 」、「 ま あ満足し ている 」 は合わせて 95. 9％と なっていま す。  

前回調査と の比較では、「 満足し ている 」、「 ま あ満足し ている 」 の合計が 91. 9％から 95. 9％

（ 今回調査） と ４ ポイ ント 増加し ていま す。  

 

 

 

■前回調査との比較 

 

  

満足している

61.6%

まあ満足

している

34.3%

やや不満である

2.8%

不満である

0.8%
無回答

0.5%

N=616

61.6 

52.5 

34.3 

39.4 

2.8 

2.8 

0.8 

0.6 

0.5 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)

満足している まあ満足している やや不満である 不満である 無回答
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■港区の行政サービスの満足度 × 国籍または出身地域 

 

 

■港区の行政サービスの満足度 × 在留資格 

61.7 

69.2 

64.5 

62.3 

58.1 

57.8 

53.6 

34.3 

28.8 

31.6 

33.2 

35.2 

39.4 

46.4 

2.8 

1.9 

3.9 

2.5 

3.8 

1.8 

0.8 

1.5 

1.9 

0.5 

0.5 

1.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=616）

北米（N=104）

韓国または朝鮮（N=76）

中国または台湾（N=199）

欧州（N=105）

その他アジアとオセアニア

（N=109）

その他（N=28）

満足している まあ満足している やや不満である 不満である 無回答

61.7 

58.9 

63.6 

62.4 

58.3 

82.1 

59.1 

55.6 

61.5 

81.8 

81.0 

57.1 

66.7 

33.3 

37.5 

45.5 

34.3 

37.2 

32.7 

34.7 

25.0 

14.3 

40.9 

44.4 

30.8 

13.6 

19.0 

37.1 

33.3 

33.3 

62.5 

45.5 

2.8 

2.3 

3.6 

2.0 

16.7 

3.6 

2.9 

33.3 

9.1 

0.8 

1.2 

1.0 

4.5 

0.5 

0.4 

7.7 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=616）

永住者（N=258）

家族滞在（N=55）

技術・人文知識・国際業務（N=101）

特別永住者（N=12）

経営・管理（N=28）

日本人の配偶者等（N=22）

企業内転勤（N=18）

特定活動（N=13）

留学（N=22）

定住者（N=21）

高度専門職（N=35）

技能（N=6）

特定技能（N=3）

永住者の配偶者等（N=8）

その他（N=11）

満足している まあ満足している やや不満である 不満である 無回答
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■港区の行政サービスの満足度 × 港区の在住年数 

 

 

 

  

61.7 

57.1 

68.8 

70.6 

58.0 

58.4 

62.4 

34.3 

41.1 

23.8 

27.9 

40.2 

35.2 

33.8 

2.8 

1.8 

5.0 

1.5 

0.9 

3.2 

3.2 

0.8 

1.3 

0.9 

2.4 

0.5 

1.3 

0.8 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=616）

１年未満（N=56）

１～３年未満（N=80）

３～５年未満（N=68）

５～１０年未満（N=112）

１０～２０年未満（N=125）

２０年以上（N=157）

満足している まあ満足している やや不満である 不満である 無回答
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問 31 あなたは、区のどのような行政サービスが充実していると思いますか。また、区の

どのような行政サービスが足りないと思いますか。 （それぞれどれか１つに○） 

「 紙によ る 行政情報の多言語化」「 ホーム ページの多言語化」「 職員の外国語対応」「 職員の対

応（ 説明のわかり やすさ 、 態度）」「 みなと コ ール、 区民の声セン タ ーなど の対応（ 説明のわか

り やすさ 、 態度、 英語対応）」「 保健（ 予防接種、 感染症予防、 健康診査、 不妊治療費助成）」「 ご

み収集、 リ サイ ク ル（ 分別方法、 収集回数等）」「 道路、 路上標識、 案内板等の整備」「 公園、 児

童遊園等の整備」「 コ ミ ュ ニティ バス（ ちぃ ばす）、台場シャ ト ルバス（ お台場レ イ ンボーバス ）、

自転車シェ アリ ングなど 交通」「 文化施設、 ス ポーツ 施設、 図書館等の整備」 については半数以

上の人が「 充実し ている 」 ま たは「 ま あ充実し ている 」 と 回答し ていま す。  

一方で、「 やや足り ない」「 足り ない」 の合計が「 職員の外国語対応」 では 11. 4％、「 イ ンタ

ーネッ ト によ る 手続き （ 施設予約シス テム 、 図書館シス テム等）」 では 10. 9％、 と 10％を 超え

ていま す。  

34.1 

28.7 

22.7 

44.2 

24.4 

18.5 

23.4 

21.3 

19.3 

20.5 

39.1 

20.3 

16.7 

41.6 

40.1 

34.1 

17.7 

34.7 

32.8 

37.3 

32.5 

30.8 

33.8 

31.5 

23.9 

25.8 

25.2 

22.4 

23.9 

34.4 

25.3 

19.6 

36.2 

37.7 

34.1 

22.6 

35.2 

35.9 

16.2 

23.7 

28.7 

12.5 

26.0 

31.3 

24.8 

26.1 

27.6 

26.1 

15.4 

27.1 

33.0 

11.5 

13.5 

16.2 

35.2 

16.2 

17.0 

5.4 

5.5 

8.3 

2.8 

3.2 

5.2 

7.5 

2.9 

2.8 

2.8 

2.3 

2.4 

2.9 

3.9 

2.1 

5.0 

1.8 

3.9 

3.6 

1.6 

1.9 

3.1 

1.0 

1.3 

3.1 

3.4 

1.6 

1.9 

2.1 

0.5 

1.8 

3.2 

1.0 

0.2 

1.6 

1.3 

1.5 

1.0 

5.4 

7.6 

6.3 

5.8 

13.6 

18.0 

15.1 

22.9 

26.0 

24.7 

8.3 

23.1 

24.5 

5.8 

6.5 

8.9 

21.4 

8.4 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

紙による行政情報の多言語化

ホームページの多言語化

職員の外国語対応

職員の対応（説明のわかりやすさ、態度）

みなとコール、区民の声センターなどの対応

（説明のわかりやすさ、態度、英語対応）

各種相談（人権、法律、不動産、教育、健康など）

インターネットによる手続き（施設予約システム、

図書館システムなど）

子育て支援（児童手当、子ども医療費助成、

ひとり親家庭支援など）

保育（保育園、病児保育など）

教育（幼稚園、小学校、中学校、奨学金など）

保健（予防接種、感染症予防、健康診査、

不妊治療費助成）

福祉（高齢者、障害者など）

区民向け住宅の整備

ごみ収集、リサイクル（分別方法、収集回数など）

道路、路上標識、案内板などの整備

公園、児童遊園などの整備

消費者センター

コミュニティバス（ちぃばす）、台場シャトルバス

（お台場レインボーバス）、自転車シェアリングなどの交通関係

文化芸術施設、スポーツ施設、図書館等の整備

充実している まあ充実している どちらともいえない やや足りない 足りない 無回答

N＝616
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問 31-２ 問 31 で選んだ足りない行政サービスについて具体的に何が足りないか答えて

ください。（足りない点） 

150 件の回答が寄せら れま し た。 主な意見を 記載し ていま す。  

 

・ 「 ホーム ページの多言語化」 と 「 イ ン タ ーネッ ト によ る 手続き 」 は港区のホーム ページ／

オン ラ イ ン・ プレ ゼンス に関する こ と です。 ウ ェ ブサイ ト のナビ ゲーショ ン は非常に難し

く 、 必要な情報が見つかり ま せん。  

( 男性/40 歳代/その他アジアと オセアニア/芝地区)  

 

・ オン ラ イ ン シス テム は使い勝手が悪く 、 一部のコ ン テン ツ は日本語のみで表示でき ま す。 

( 女性/30 歳代/その他アジアと オセアニア/芝浦港南地区)  

 

・ 紙ベース の書類は直訳があり ま すが、 制度について知識が無いので、 文脈がない文書の記

入等はま だ難し いです 

( 女性/20 歳代/欧州/高輪地区)  

 

・ 一番「 足り ない」 と 感じ ている のは英語でサービ ス を 受ける こ と 等ではなく 、 見た目は外

国人であっ ても 日本語で普通に接し ていただき たいのにいつも 「 やさ し い日本語」 で話し

かけら れる こ と です。  

（ 男性/30 歳代/北米/芝浦港南地区）  

 

・ 外国人なのですが、 誰し も が英語を 話せる と いう 誤解を し ないで頂き たいです。  

( 女性/40 歳代/中国ま たは台湾/芝地区)  

 

・ 地域にいる 外国人の交流と その力を 活用、 発揮でき る よ う な活動を 積極的にやれば良い

と 思いま す。  

( 男性/30 歳代/その他アジアと オセアニア/麻布地区)  

 

・ 言語的な問題で、 子供を 公立校に通わせる と いう 選択肢がないので、 イ ン タ ーナショ ナ

ルス ク ールに通わせなければなり ま せん。  

( 女性/30 歳代/欧州/麻布地区)  

 

・ ちぃ ばすの路線を も っ と 充実さ せてほし い。 例えば、 港区ス ポーツ セン タ ーから 白金高

輪など の周辺に行ける 路線がある と と ても 嬉し い。  

( 男性/30 歳代/韓国ま たは朝鮮/高輪地区)  
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 ８ 情報発信について 

問 32 あなたは区政や暮らしの情報について、どのようなことを知りたいですか。 

 （あてはまるものすべてに○）  

「 区で受けら れる サービ ス の一覧と 手続き のやり 方を 簡易に書いたも の」が 46. 6％と 最も 多

く 、 ついで「 区の保健・ 医療情報」 が 43. 7％、「 区のイ ベン ト 情報」 が 41. 2％、「 区の防災・ 地

震に関する 情報」 が 39. 4％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 区の事業や事業計画」 が 16. 2％から 23. 1％（ 今回調査） と 6. 9 ポ

イ ント 、「 ま ちづく り （ 都市計画） に関する 情報」 が 17. 0％から 21. 6％（ 今回調査） と 4. 6 ポ

イ ント 、「 区の保健・ 医療情報」 が 39. 6％から 43. 7％（ 今回調査） と 4. 1 ポイ ント と それぞれ

増加し ていま す。 一方で「 区の防災・ 地震に関する 情報」 は 42. 4％から 39. 4％（ 今回調査） と

3 ポイ ント 減少し ていま す。  

46.6 

23.1 

43.7 

22.1 

39.4 

16.2 

32.5 

27.1 

12.3 

29.2 

25.6 

41.2 

23.9 

23.5 

17.4 

28.9 

23.2 

21.6 

23.7 

2.4 

10.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

区で受けられるサービスの一覧と手続きのやり方を

簡単に書いたもの

区の事業や事業計画

区の保健・医療情報

子どもの教育に関する情報

区の防災・地震に関する情報

ごみの収集についての情報

区立施設の案内

区の税金の使われ方

区の福祉・高齢者に関する情報

区のサークルやボランティア活動など

区の観光情報

区のイベント情報

区の歴史や文化

まちの話題など身近な情報

消費生活に関する情報

文化に関する情報

スポーツに関する情報

まちづくり（都市計画）に関する情報

日本の風習・習慣など

その他

特にない
N=616
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■前回調査との比較 

 

46.6 

23.1 

43.7 

22.1 

39.4 

16.2 

32.5 

27.1 

12.3 

29.2 

25.6 

41.2 

23.9 

23.5 

17.4 

28.9 

23.2 

21.6 

23.7 

2.4 

10.4 

1.9 

44.8

16.2

39.6

23.0 

42.4 

14.5 

31.7 

27.1 

15.4 

27.5 

26.1 

43.4 

23.0 

21.8 

15.6 

27.1 

25.5 

17.0 

24.6 

1.4 

8.1 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

区で受けられるサービスの一覧と手続きのやり方を

簡単に書いたもの

区の事業や事業計画

区の保健・医療情報

子どもの教育に関する情報

区の防災・地震に関する情報

ごみの収集についての情報

区立施設の案内

区の税金の使われ方

区の福祉・高齢者に関する情報

区のサークルやボランティア活動など

区の観光情報

区のイベント情報

区の歴史や文化

まちの話題など身近な情報

消費生活に関する情報

文化に関する情報

スポーツに関する情報

まちづくり（都市計画）に関する情報

日本の風習・習慣など

その他

特にない

無回答令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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問 33 あなたは、港区の行政サービスや暮らしの情報などを知りたいとき、どのように情

報を入手しますか。 （あてはまるものすべてに○）  

「 港区のホームページを 見る 」 が 49. 7％と 最も 多く 、ついで「 友人・ 知人に聞く 」 が 31. 3％、

「 区役所に行く 」 が 25. 2％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 港区のホーム ページを 見る 」 が 42. 4％から 49. 7％（ 今回調査） と

7. 3 ポイ ン ト 、「「 広報みなと 」 や「 Mi nat o Mont hl y」 など の紙媒体を見る 」 が 6. 5％から 9. 6％

（ 今回調査） と 3. 1 ポイ ン ト 、「 Ｓ Ｎ Ｓ （ Twi t t er、 Facebook 等） を 見る 」 が 17. 2％から 18. 7％

（ 今回調査） と 1. 5 ポイ ン ト と それぞれ増加し ていま す。  

 

 

  

23.5 

31.3 

5.0 

25.2 

14.1 

49.7 

18.7 

20.1 

10.7 

9.6 

10.6 

4.7 

2.1 

3.2 

1.6 

8.4 

2.3 

6.3 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族に聞く

友人・知人に聞く

町会・自治会等に聞く

区役所に行く

総合支所に行く

港区のホームページを見る

ＳＮＳ（Ｔｗｉｔｔｅｒ、Ｆａｃｅｂｏｏｋ等）を見る

ＳＮＳ以外のウェブサイトを見る

区役所に電話をかける

「広報みなと」や「Ｍｉｎａｔｏ Ｍｏｎｔｈｌｙ」

などの紙媒体を見る

「暮らしのガイド」を見る

生活に役立つ情報をまとめた

「役立つＭＩＮＡＴＯ生活情報」を見る

コールセンター（みなとコール）に電話をかける

総合支所の地域情報誌（紙）を見る

ケーブルテレビを見る

転入の際にもらったウェルカム・パッケージに

入っている資料を見る

その他

特に入手する情報はない

無回答N-616
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■前回調査との比較 

 

 

  

23.5 

31.3 

5.0 

25.2 

14.1 

49.7 

18.7 

20.1 

10.7 

9.6 

10.6 

4.7 

2.1 

3.2 

1.6 

8.4 

2.3 

6.3 

1.5 

24.2

32.7

5.1

27.3 

19.4 

42.4 

17.2 

21.8 

12.3 

6.5 

12.1 

5.1 

2.4 

3.4 

3.8 

8.9 

2.0 

5.9 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族に聞く

友人・知人に聞く

町会・自治会等に聞く

区役所に行く

総合支所に行く

港区のホームページを見る

ＳＮＳ（Ｔｗｉｔｔｅｒ、Ｆａｃｅｂｏｏｋ等）を見る

ＳＮＳ以外のウェブサイトを見る

区役所に電話をかける

「広報みなと」や「Ｍｉｎａｔｏ Ｍｏｎｔｈｌｙ」

などの紙媒体を見る

「暮らしのガイド」を見る

生活に役立つ情報をまとめた

「役立つＭＩＮＡＴＯ生活情報」を見る

コールセンター（みなとコール）に電話をかける

総合支所の地域情報誌（紙）を見る

ケーブルテレビを見る

転入の際にもらったウェルカム・パッケージに

入っている資料を見る

その他

特に入手する情報はない

無回答
令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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問 34 あなたは港区から必要とする十分な情報が的確に提供されていると思いますか。 

 （１つに○）  

「 ま あ的確に提供さ れている 」 が 55. 5％と 最も 多く 、 ついで「 的確に提供さ れている 」 が

21. 6％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 ま あ的確に提供さ れている 」 と「 的確に提供さ れている 」 の合計が

68. 5％から 77. 1％（ 今回調査） と 8. 6 ポイ ント 増加し ていま す。  

 

 

 

■前回調査との比較 

 

  

21.6 

55.5 

9.6 

1.9 

9.3 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

的確に提供されている

まあ的確に提供されている

あまり的確に提供されていない

的確に提供されていない

わからない

無回答
N=616

21.6 

21.8 

55.5 

46.7 

9.6 

10.5 

1.9 

1.2 

9.3 

13.9 

2.1 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)

的確に提供されている まあ的確に提供されている あまり的確に提供されていない

的確に提供されていない わからない 無回答
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■区から提供される情報の的確さ × 国籍または出身地域 

 

 

■区から提供される情報の的確さ × 在留資格 

13.5 

19.7 

29.6 

14.3 

22.9 

25.0 

64.4 

47.4 

51.3 

59.0 

60.6 

42.9 

11.5 

17.1 

4.0 

11.4 

7.3 

17.9 

1.0 

2.5 

4.8 

3.6 

7.7 

14.5 

10.6 

10.5 

4.6 

10.7 

1.9 

1.3 

2.0 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北米（N=104）

韓国または朝鮮（N=76）

中国または台湾（N=199）

欧州（N=105）

その他アジアとオセアニア（N=109）

その他（N=28）

的確に提供されている まあ的確に提供されている あまり的確に提供されていない

的確に提供されていない わからない 無回答

20.2 

25.5 

18.8 

33.3 

14.3 

13.6 

27.8 

30.8 

54.5 

33.3 

20.0 

16.7 

12.5 

54.7 

52.7 

61.4 

50.0 

67.9 

68.2 

55.6 

38.5 

27.3 

42.9 

60.0 

83.3 

66.7 

62.5 

54.5 

9.7 

7.3 

6.9 

8.3 

14.3 

9.1 

11.1 

15.4 

4.5 

9.5 

14.3 

12.5 

18.2 

1.9 

1.8 

4.0 

4.5 

2.9 

10.1 

10.9 

8.9 

8.3 

3.6 

9.1 

5.6 

7.7 

9.1 

9.5 

2.9 

33.3 

12.5 

27.3 

3.5 

1.8 

7.7 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

永住者（N=258）

家族滞在（N=55）

技術・人文知識・国際業務（N=101）

特別永住者（N=12）

経営・管理（N=28）

日本人の配偶者等（N=22）

企業内転勤（N=18）

特定活動（N=13）

留学（N=22）

定住者（N=21）

高度専門職（N=35）

技能（N=6）

特定技能（N=3）

永住者の配偶者等（N=8）

その他（N=11）

的確に提供されている まあ的確に提供されている あまり的確に提供されていない

的確に提供されていない わからない 無回答
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■区から提供される情報の的確さ × 港区の在住年数 

 

 

 

 

■区から提供される情報の的確さ × 港区の居住地域 

 

 

 

28.6 

17.5 

26.5 

21.4 

24.0 

18.5 

42.9 

58.8 

55.9 

64.3 

54.4 

54.1 

8.9 

12.5 

8.8 

3.6 

13.6 

8.9 

3.6 

2.5 

1.5 

1.8 

2.4 

1.3 

14.3 

8.8 

7.4 

8.0 

5.6 

11.5 

1.8 

0.9 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=56）

１～３年未満（N=80）

３～５年未満（N=68）

５～１０年未満（N=112）

１０～２０年未満（N=125）

２０年以上（N=157）

的確に提供されている まあ的確に提供されている あまり的確に提供されていない

的確に提供されていない わからない 無回答

22.5 

22.7 

19.3 

19.1 

23.0 

53.6 

58.1 

51.8 

59.6 

54.0 

10.1 

7.9 

12.0 

11.2 

8.0 

1.4 

2.0 

1.2 

3.4 

2.0 

9.4 

8.4 

12.0 

5.6 

11.0 

2.9 

1.0 

3.6 

1.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

芝地区（N=138）

麻布地区（N=203）

赤坂地区（N=83）

高輪地区（N=89）

芝浦港南地区（N=100）

的確に提供されている まあ的確に提供されている あまり的確に提供されていない

的確に提供されていない わからない 無回答
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問 35 あなたは港区のホームページで知りたい情報を探したり、見たりすることができて

いますか。 （１つに○） 

「 でき ている 」 が 75. 8％と 最も 多く 、「 でき ていない」 が 16. 7％と なっていま す。  

 

 

（問 35 で「2」と答えた人） 

問 35-２ あなたはどのようなホームページであれば情報を探したり、見たりすることが

できますか。 

74 件の回答が寄せら れま し た。 主な意見を記載し ていま す。  

 

・ 実用的な情報はよ く 提供さ れていま すが、 全体の方針、 未来に向けての都市づく り につい

ての情報はあり ま せん。 デジタ ル活用、 環境政策がなく 古いと 感じ ま す。 ( 男性/40 歳代/

欧州/赤坂地区)  

・ 情報があま り 詳し く 掲載さ れていない場合に、 電話ではなく てチャ ッ ト かなにかで人間と

話し ができ る （ 質問でき る ） 機能がほし いです。 ( 女性/50 歳代/中国ま たは台湾/芝地区)  

・ よ り シン プルなウ ェ ブサイ ト 。完全で論理的に構成さ れた情報がほし いです。( 男性/40 歳

代/その他アジアと オセアニア/麻布地区)  

・ バス の時刻表や公民館の予約など 、情報を見つけやすく なる と 良いです。（ 2 カ国語対応）。

( 女性/30 歳代/中国ま たは台湾/芝地区)  

・ サイ ト 構造、 サイ ト マッ プの整備( 女性/40 歳代/欧州/高輪地区)  

・ 文字だけでなく  図がある と さ ら に良いです。 ( 女性/50 歳代/韓国ま たは朝鮮/高輪地区)  

・ 英語のウ ェ ブサイ ト は、 時々日本語版には記載のある 重要な情報が書かれていないこ と が

あり ま す。 すべての言語のサイ ト は同じ 情報が書かれてある べき です。 例えば、 ワ ク チン

証明書を 申し 込も う と し たと き 、 オン ラ イ ン 申請のリ ン ク が英語版にはあり ま せんが、 日

本語版にはあり ま す。 ( 女性/20 歳代/その他アジアと オセアニア/芝地区)  

・ メ ールでウ ェ ブサイ ト のリ ン ク を送っ てく ださ い。 月例ニュ ース レ タ ーを 送る のも 役立つ

と 思いま す。 ( 女性/50 歳代/北米/赤坂地区)   

できている

75.8%

できて

いない

16.7%

無回答

7.5%

N=616
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問 36 あなたはどの SNS を使っていますか。 （あてはまるものすべてに○）  

「 LI NE」 が 67. 5％と 最も 多く 、ついで「 I nst agr am」 が 51. 3％、「 Facebook」 が 50. 8％、「 What s 

App」 が 39. 6％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 I nst agr am」 が 37. 4％から 51. 3％（ 今回調査） と 13. 9 ポイ ン ト 、

「 LI NE」が 59. 8％から 67. 5％（ 今回調査）と 7. 7 ポイ ン ト と ぞれぞれ増加し ており 、「 Facebook」

が 57. 8％から 50. 8％（ 今回調査） と ７ ポイ ン ト 減少し ていま す。  

 

 

■前回調査との比較 

28.2 

50.8 

51.3 

67.5 

39.6 

0.8 

30.8 

8.1 

25.2 

8.1 

2.9 

6.7 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Twitter

Facebook

Instagram

Line

What App

Tumblr

Linkedln

Weibo

WeChat

TikTok

その他

使っていない

無回答

28.2 

50.8 

51.3 

67.5 

39.6 

0.8 

30.8 

8.1 

25.2 

8.1 

2.9 

6.7 

2.1 

23.6

57.8

37.4

59.8

34.3

3.8

28.5

14.1

22.2

4.6

6.1

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Twitter

Facebook

Instagram

Line

WhatApp

Tumblr

Linkedln

Weibo

WeChat

TikTok

その他

使っていない

無回答

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)

N=616 
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問 37 あなたは国際化推進係の Facebook ページ“Minato Information Board”を見たこ

とがありますか。 （１つに○）  

「 見たこ と はないが、 興味がある 」 が 59. 9％と 最も 多く 、 ついで「 興味がない」 が 26. 3％、

「 見たこ と がある が、 今は見ていない」 が 9. 7％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 見たこ と はないが、興味がある 」 が 58. 4％から 59. 9％（ 今回調査）

と 1. 5 ポイ ン ト 、「 興味がない」 が 24. 2％から 26. 3％（ 今回調査） と 2. 1 ポイ ント 、「 見たこ

と がある が、 今は見ていない」 が 8. 7％から 9. 7％（ 今回調査） と １ ポイ ン ト と ぞれぞれ増加し

ていま す。  

 

 

■前回調査との比較 

 

  

見たことがあり、

よく見ている

2.3%

見たことがあるが、

今は見ていない

9.7%

見たことはないが、

興味がある

59.9%

興味がない

26.3%

無回答

1.8%

N=616

2.3 

2.6

9.7 

8.7

59.9 

58.4

26.3 

24.2

1.8 

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)

見たことがあり、よく見ている 見たことがあるが、今は見ていない

見たことはないが、興味がある 興味がない

無回答
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問 38 あなたは“Minato Information Board”をより多くの人に見てもらうためにどのよ

うなことが必要だと思いますか。 （１つに○）  

「 わから ない」 と いう 回答を除いて、「 イ ベント の情報を 増やす」 が 25. 2％と 最も 多く 、「 生

活情報を 増やす」 が 18. 3％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 イ ベン ト の情報を 増やす」 が 12. 3％から 25. 2％（ 今回調査） と 12. 9

ポイ ン ト 、「 生活情報を 増やす」 が 14. 3％から 18. 3％（ 今回調査） と 4 ポイ ン ト 、「 たく さ んの

画像を 載せる 」 が 4. 2％から 7. 3％（ 今回調査） と 3. 1 ポイ ン ト と それぞれ増加し ていま す。  

 

 

 

 

■前回調査との比較 

 

  

イベントの

情報を増やす
25.2%

生活情報を

増やす
18.3%

たくさんの

画像を載せる
7.3%

わからない
37.0%

その他
8.0%

無回答
4.2%

N=616

25.2 

12.3

18.3 

14.3

7.3 

4.2

37.0 

47.3

8.0 

3.0 

4.2 

18.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)

イベントの情報を増やす 生活情報を増やす たくさんの画像を載せる わからない その他 無回答
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問 39 あなたは「やさしい日本語」で発信された港区の情報を見たことがありますか。 

 （１つに○）  

「 見たこ と がない」 が 77. 6％と 最も 多く 、「 見たこ と がある 」 が 20. 3％と なっ ていま す。  

 

 

 

 

■発信された港区の情報を見た × 国籍または出身地域 

 

  

見たことが

ある
20.3%

見たことがない
77.6%

無回答
2.1%

N=616

20.2 

76.9 

2.9 

19.7 

78.9 

1.3 

22.1 

76.9 

1.0 

11.4 

87.6 

1.0 

26.6 

68.8 

4.6 

14.3 

82.1 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

見たことがある

見たことがない

無回答

北米（N=104） 韓国または朝鮮（N=76）

中国または台湾（N=199） 欧州（N=105）

その他アジアとオセアニア（N=109） その他（N=28）
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■発信された港区の情報を見た × 日本での在住年数 

 

 

■発信された港区の情報を見た × 居住地域 

 

  

12.5 

15.0 

25.0 

26.8 

17.6 

21.7 

85.7 

82.5 

75.0 

70.5 

82.4 

73.9 

1.8 

2.5 

2.7 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=56）

１～３年未満（N=80）

３～５年未満（N=68）

５～１０年未満（N=112）

１０～２０年未満（N=125）

２０年以上（N=157）

見たことがある 見たことがない 無回答

27.5 

16.3 

16.9 

16.9 

24.0 

70.3 

82.8 

77.1 

82.0 

74.0 

2.2 

1.0 

6.0 

1.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

芝地区（N=138）

麻布地区（N=203）

赤坂地区（N=83）

高輪地区（N=89）

芝浦港南地区（N=100）

見たことがある 見たことがない 無回答
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（問 39 で「１ 見たことがある」と答えた人に） 

問 39-２ あなたはその情報をどこで入手しましたか。 （あてはまるものすべてに○） 

「 港区のホームページ」 が 51. 6％と 最も 多く 、 ついで「 港区暮ら し のガイ ド 」 が 24. 8％と な

っ ていま す。  

 

 

 

  

港区の

ホームページ

51.6%

港区のTwitter

0.6%

港区のFacebook

4.5%

Minato 

Information 

Board

5.7%

港区暮らしの

ガイド

24.8%

チラシ

6.4%

その他

4.5%

無回答

1.9%

N=125
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■情報の入手 × 国籍または出身地域 

 

 

■情報の入手 × 日本での在住年数 

 

 

■情報の入手 × 居住地域 

 

  

(％)

国籍または出身地
港区のホー

ムページ

港区の

Twitter

港区の

Facebook

Minato

Information

Board

港区暮らし

のガイド
チラシ その他 無回答

全体（N=125） 64.8 0.8 5.6 7.2 31.2 8.0 5.6 2.4

北米（N=21） 57.1 0.0 4.8 14.3 28.6 9.5 4.8 0.0

韓国または朝鮮（N=15） 66.7 0.0 0.0 0.0 26.7 6.7 20.0 0.0

中国または台湾（N=44） 75.0 2.3 4.5 2.3 36.4 2.3 0.0 2.3

欧州（N=12） 75.0 0.0 0.0 0.0 8.3 25.0 25.0 0.0

その他アジアとオセアニア（N=29） 51.7 0.0 10.3 10.3 31.0 10.3 0.0 6.9

その他（N=4） 50.0 0.0 25.0 50.0 50.0 0.0 25.0 0.0

(％)

在住年数
港区のホー

ムページ

港区の

Twitter

港区の

Facebook

Minato

Information

Board

港区暮らし

のガイド
チラシ その他 無回答

全体（N=125） 64.8 0.8 5.6 7.2 31.2 8.0 5.6 2.4

１年未満（N=7） 85.7 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0

１～３年未満（N=12） 75.0 0.0 8.3 8.3 16.7 0.0 0.0 0.0

３～５年未満（N=17） 58.8 0.0 5.9 11.8 5.9 17.6 11.8 0.0

５～１０年未満（N=30） 73.3 3.3 6.7 6.7 36.7 16.7 3.3 3.3

１０～２０年未満（N=22） 63.6 0.0 4.5 0.0 27.3 4.5 4.5 0.0

２０年以上（N=34） 55.9 0.0 5.9 11.8 41.2 2.9 8.8 5.9

(％)

居住地域
港区のホー

ムページ

港区の

Twitter

港区の

Facebook

Minato

Information

Board

港区暮らし

のガイド
チラシ その他 無回答

全体（N=125） 64.8 0.8 5.6 7.2 31.2 8.0 5.6 2.4

芝地区（N=138） 73.7 2.6 2.6 2.6 42.1 5.3 7.9 2.6

麻布地区（N=203） 60.6 0.0 12.1 9.1 30.3 6.1 6.1 3.0

赤坂地区（N=83） 57.1 0.0 0.0 21.4 21.4 7.1 7.1 0.0

高輪地区（N=89） 73.3 0.0 6.7 13.3 26.7 13.3 0.0 0.0

芝浦港南地区（N=100） 58.3 0.0 4.2 0.0 20.8 12.5 4.2 4.2
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問 40 現在、港区では、「港区行政情報多言語化ガイドライン」により、日本語、「やさし

い日本語」、英語、韓国／朝鮮語、中国語で行政情報を配信しています。あなたは、

この５言語で十分だと思いますか。 （１つに○） 

「 十分だと 思う 」 が 79. 4％、「 十分だと 思わない」 が 14. 3％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では「 十分だと 思う 」 が 72. 3％から 79. 4％（ 今回調査） と 7. 1 ポイ ン ト

増加し ていま す。  

 

 

 

 

■前回調査との比較 

 

十分だと思う

79.4%

十分だと思わない

14.3% 無回答

6.3%

N=616

79.4 

72.3

14.3 

10.3

6.3 

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)

十分だと思う 十分だと思わない 無回答
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 ９ 国際化推進について 

問 41 あなたは外国人と日本人がともに考え、支え合いながら、豊かな地域社会を作り上

げるために、港区にはどのような政策が必要だと思いますか。 

 （あてはまるものすべてに○）  

「 情報の多言語化を 進める 」 が 50. 8％と 最も 多く 、 ついで「 外国人と 日本人で意見を 言い合

い、 お互いを 分かり あう 機会をつく る 」 が 42. 4％、「 外国人への偏見・ 差別を なく すための努

力を行う 」 が 42. 0％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 地域コ ミ ュ ニティ での事業に通訳を つける など 外国人が参加し や

すい環境を作る 」 が 27. 3％から 41. 7％（ 今回調査） と 14. 4 ポイ ン ト 増加し たほか、「 職員の

語学力向上」 が 21. 0％から 29. 1％と 8. 1 ポイ ン ト 増加し ていま す。 一方で「 イ ン タ ーナショ

ナルス ク ールと の交流を進める 」 は 25. 3％から 23. 4％（ 今回調査） と 1. 9 ポイ ント 減少し て

いま す。  

50.8 

37.5 

27.4 

41.7 

42.4 

23.4 

30.7 

24.4 

28.4 

12.7 

27.3 

42.0 

29.1 

17.9 

19.2 

4.2 

6.3 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

情報の多言語化を進める

情報の提供方法を改善する（ＳＮＳ、メールマガジンの

利用など）

情報を「やさしい日本語」で提供する

地域コミュニティでの事業に通訳をつけるなど外国人が

参加しやすい環境を作る

外国人と日本人で意見を言い合い、お互いを分かりあう

機会をつくる

インターナショナルスクールとの交流を進める

国際文化交流事業等を支援する

諸外国の文化や生活情報を区民へ紹介する

日本の伝統的な文化や芸能を紹介する

ＮＰＯやボランティア団体等へ助成等の支援を行う

外国人が区へ意見や提案を行いやすい方法等を整備する

外国人への偏見・差別をなくすための努力を行う

職員の語学力向上

相談体制を充実させる

大使館との連携を強化する

その他

わからない

無回答N=616
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■前回調査との比較 

50.8 

37.5 

27.4 

41.7 

42.4 

23.4 

30.7 

24.4 

28.4 

12.7 

27.3 

42.0 

29.1 

17.9 

19.2 

4.2 

6.3 

1.6 

53.5 

31.1 

30.1 

27.3 

34.7 

25.3 

27.3 

25.7 

26.5 

10.7 

25.7 

40.2 

21.0 

15.2 

12.1 

2.6 

5.3 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

情報の多言語化を進める

情報の提供方法を改善する（ＳＮＳ、メールマガジンの

利用など）

情報を「やさしい日本語」で提供する

地域コミュニティでの事業に通訳をつけるなど外国人が

参加しやすい環境を作る

外国人と日本人で意見を言い合い、お互いを分かりあう

機会をつくる

インターナショナルスクールとの交流を進める

国際文化交流事業等を支援する

諸外国の文化や生活情報を区民へ紹介する

日本の伝統的な文化や芸能を紹介する

ＮＰＯやボランティア団体等へ助成等の支援を行う

外国人が区へ意見や提案を行いやすい方法等を整備する

外国人への偏見・差別をなくすための努力を行う

職員の語学力向上

相談体制を充実させる

大使館との連携を強化する

その他

わからない

無回答
令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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問 42 あなたは外国人と日本人がともに考え、支え合いながら、豊かな地域社会を作り上

げるために、あなた自身ができると思うことは何ですか。 

 （あてはまるものすべてに○）  

「 区内で日本人の友人を つく る 」 が 48. 9％と 最も 多く 、ついで「 日本人に自国の文化（ 音楽、

美術、 料理、 ス ポーツ 等） を 紹介する 」 が 32. 6％、「 日本人に自国の言語を教える 」 が 30. 0％

と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 区内で日本人の友人を つく る 」 が 8. 3 ポイ ント 増加し 、「 地域にお

ける 活動（ 清掃、 イ ベント 開催等） に参加する ）」 が 5. 6 ポイ ン ト 増加し ていま す。  

30.0 

32.6 

20.8 

20.6 

48.9 

20.9 

14.9 

19.0 

14.8 

18.2 

14.1 

16.6 

27.6 

2.1 

11.9 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日本人に自国の言語を教える

日本人に自国の文化（音楽、美術、料理、スポーツ等）を

紹介する

外国人に日本語を教える

外国人に日本の文化（音楽、美術、料理、スポーツ等）を

紹介する

区内で日本人の友人をつくる

日本人に外国人を紹介する

ＳＮＳで区のこと、区内で行ったことなどを紹介する

通訳のボランティアを行う

文書の翻訳を手伝う

町会・自治会に加入する

区が区民の意見を聞く会議（みなとタウンフォーラム、

港区国際化推進アドバイザー会議、各地区区民参画組織等）に

参加する

区に行政サービスや施策等に対する意見を伝える

地域における活動（清掃、イベント開催等）に参加する

その他

特にできる活動はない

無回答N=616
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■前回調査との比較 

 

 

  

30.0 

32.6 

20.8 

20.6 

48.9 

20.9 

14.9 

19.0 

14.8 

18.2 

14.1 

16.6 

27.6 

2.1 

11.9 

3.7 

30.8 

29.7 

20.0 

20.0 

40.6 

16.6 

9.1 

19.6 

17.6 

14.1 

12.1 

12.9 

22.0 

3.0 

8.5 

10.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日本人に自国の言語を教える

日本人に自国の文化（音楽、美術、料理、スポーツ等）を

紹介する

外国人に日本語を教える

外国人に日本の文化（音楽、美術、料理、スポーツ等）を

紹介する

区内で日本人の友人をつくる

日本人に外国人を紹介する

ＳＮＳで区のこと、区内で行ったことなどを紹介する

通訳のボランティアを行う

文書の翻訳を手伝う

町会・自治会に加入する

区が区民の意見を聞く会議（みなとタウンフォーラム、

港区国際化推進アドバイザー会議、各地区区民参画組織等）に

参加する

区に行政サービスや施策等に対する意見を伝える

地域における活動（清掃、イベント開催等）に参加する

その他

特にできる活動はない

無回答
令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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■豊かな地域社会を作り上げるためにできる事 × 国籍または出身地域 

 
※みなとタウンフォーラム、港区国際化推進アドバイザー会議、各地区区民参画組織等 

  

(％)

国籍または出身地域

日本人に自

国の言語を

教える

日本人に自

国の文化

（音楽、美

術、料理、

スポーツ

等）を紹介

する

外国人に日

本語を教え

る

外国人に日

本の文化

（音楽、美

術、料理、

スポーツ

等）を紹介

する

区内で日本

人の友人を

つくる

日本人に外

国人を紹介

する

ＳＮＳで区

のこと、区

内で行った

ことなどを

紹介する

通訳のボラ

ンティアを

行う

全体（N=616） 30.0 32.6 20.8 20.6 48.9 20.9 14.9 19.0

北米（N=104） 26.9 23.1 15.4 18.3 42.3 19.2 10.6 9.6

韓国または朝鮮（N=76） 27.6 27.6 18.4 14.5 40.8 11.8 15.8 25.0

中国または台湾（N=199） 39.2 37.7 25.1 21.6 53.8 22.1 16.1 27.1

欧州（N=105） 21.0 34.3 18.1 25.7 53.3 21.0 15.2 11.4

その他アジアとオセアニア（N=109） 28.4 32.1 23.9 17.4 43.1 24.8 15.6 17.4

その他（N=28） 17.9 39.3 17.9 32.1 60.7 28.6 14.3 14.3

国籍または出身地域
文書の翻訳

を手伝う

町会・自治

会に加入す

る

区が区民の

意見を聞く

会議※に参

加する

区に行政

サービスや

施策等に対

する意見を

伝える

地域におけ

る活動（清

掃、イベン

ト開催等）

に参加する

その他
特にできる

活動はない
無回答

全体（N=616） 14.8 18.2 14.1 16.6 27.6 2.1 11.9 3.7

北米（N=104） 6.7 24.0 15.4 19.2 34.6 1.9 12.5 4.8

韓国または朝鮮（N=76） 21.1 7.9 13.2 15.8 25.0 1.3 14.5 2.6

中国または台湾（N=199） 16.1 13.1 15.1 13.1 22.6 1.0 10.6 3.5

欧州（N=105） 12.4 22.9 13.3 20.0 30.5 3.8 12.4 2.9

その他アジアとオセアニア（N=109） 17.4 21.1 11.0 15.6 24.8 3.7 11.9 5.5

その他（N=28） 21.4 32.1 17.9 21.4 42.9 0.0 10.7 0.0
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■豊かな地域社会を作り上げるためにできる事 × 在留資格 

 
※みなとタウンフォーラム、港区国際化推進アドバイザー会議、各地区区民参画組織等 

 

  

(％)

在留資格
日本人に自
国の言語を
教える

日本人に自
国の文化

（音楽、美
術、料理、
スポーツ

等）を紹介
する

外国人に日
本語を教え
る

外国人に日
本の文化

（音楽、美
術、料理、
スポーツ

等）を紹介
する

区内で日本
人の友人を
つくる

日本人に外
国人を紹介
する

ＳＮＳで区

のこと、区
内で行った
ことなどを

紹介する

通訳のボラ
ンティアを
行う

全体（N=616） 30.0 32.6 20.8 20.6 48.9 20.9 14.9 19.0

永住者（N=258） 27.1 29.8 19.4 17.4 46.1 16.3 11.2 22.1

家族滞在（N=55） 29.1 41.8 29.1 34.5 43.6 29.1 18.2 20.0

技術・人文知識・国際業務（N=101） 41.6 38.6 21.8 23.8 59.4 31.7 23.8 21.8

特別永住者（N=12） 8.3 8.3 8.3 0.0 16.7 8.3 16.7 8.3

経営・管理（N=28） 25.0 28.6 7.1 17.9 50.0 21.4 10.7 25.0

日本人の配偶者等（N=22） 22.7 27.3 4.5 18.2 40.9 13.6 4.5 9.1

企業内転勤（N=18） 27.8 33.3 27.8 33.3 50.0 27.8 27.8 11.1

特定活動（N=13） 7.7 30.8 30.8 15.4 23.1 7.7 15.4 23.1

留学（N=22） 59.1 54.5 22.7 22.7 63.6 13.6 31.8 27.3

定住者（N=21） 28.6 9.5 28.6 19.0 47.6 14.3 4.8 4.8

高度専門職（N=35） 31.4 37.1 28.6 20.0 57.1 25.7 14.3 8.6

技能（N=6） 16.7 0.0 33.3 16.7 33.3 16.7 16.7 33.3

特定技能（N=3） 66.7 66.7 33.3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 12.5 25.0 12.5 12.5 50.0 62.5 12.5 0.0

その他（N=11） 27.3 45.5 18.2 27.3 63.6 18.2 9.1 0.0

在留資格
文書の翻訳

を手伝う

町会・自治
会に加入す

る

区が区民の
意見を聞く

会議※に参
加する

区に行政
サービスや
施策等に対

する意見を
伝える

地域におけ
る活動（清
掃、イベン

ト開催等）
に参加する

その他
特にできる
活動はない

無回答

全体（N=616） 14.8 18.2 14.1 16.6 27.6 2.1 11.9 3.7

永住者（N=258） 15.5 18.2 15.5 16.3 24.4 2.7 13.2 5.4

家族滞在（N=55） 12.7 25.5 12.7 9.1 43.6 1.8 3.6 1.8

技術・人文知識・国際業務（N=101） 13.9 15.8 10.9 21.8 28.7 0.0 6.9 4.0

特別永住者（N=12） 8.3 8.3 16.7 16.7 16.7 0.0 41.7 0.0

経営・管理（N=28） 10.7 21.4 21.4 21.4 28.6 10.7 14.3 0.0

日本人の配偶者等（N=22） 9.1 13.6 9.1 27.3 36.4 9.1 9.1 4.5

企業内転勤（N=18） 22.2 11.1 5.6 0.0 33.3 0.0 22.2 0.0

特定活動（N=13） 23.1 7.7 15.4 7.7 15.4 0.0 15.4 7.7

留学（N=22） 31.8 13.6 22.7 22.7 27.3 0.0 4.5 0.0

定住者（N=21） 14.3 9.5 4.8 9.5 19.0 0.0 14.3 4.8

高度専門職（N=35） 8.6 34.3 17.1 22.9 34.3 0.0 8.6 2.9

技能（N=6） 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0

特定技能（N=3） 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 37.5 12.5 12.5 12.5 37.5 0.0 12.5 0.0

その他（N=11） 0.0 27.3 18.2 9.1 9.1 0.0 18.2 0.0
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■豊かな地域社会を作り上げるためにできる事 × 日本での在住年数 

 

 

■豊かな地域社会を作り上げるためにできる事 × 居住地域 

 

※みなとタウンフォーラム、港区国際化推進アドバイザー会議、各地区区民参画組織等 

  

(％)

在住年数

日本人に自

国の言語を

教える

日本人に自

国の文化

（音楽、美

術、料理、

スポーツ

等）を紹介

する

外国人に日

本語を教え

る

外国人に日

本の文化

（音楽、美

術、料理、

スポーツ

等）を紹介

する

区内で日本

人の友人を

つくる

日本人に外

国人を紹介

する

ＳＮＳで区

のこと、区

内で行った

ことなどを

紹介する

通訳のボラ

ンティアを

行う

全体（N=616） 30.0 32.6 20.8 20.6 48.9 20.9 14.9 19.0

１年未満（N=56） 26.8 37.5 19.6 21.4 58.9 26.8 8.9 14.3

１～３年未満（N=80） 32.5 35.0 25.0 26.3 61.3 32.5 26.3 10.0

３～５年未満（N=68） 39.7 36.8 20.6 27.9 57.4 26.5 17.6 17.6

５～１０年未満（N=112） 38.4 42.9 21.4 20.5 51.8 22.3 19.6 20.5

１０～２０年未満（N=125） 27.2 31.2 24.0 19.2 47.2 20.0 9.6 20.0

２０年以上（N=157） 22.3 22.3 17.2 16.6 35.0 12.1 12.1 23.6

在住年数
文書の翻訳

を手伝う

町会・自治

会に加入す

る

区が区民の

意見を聞く

会議※に参

加する

区に行政

サービスや

施策等に対

する意見を

伝える

地域におけ

る活動（清

掃、イベン

ト開催等）

に参加する

その他
特にできる

活動はない
無回答

全体（N=616） 14.8 18.2 14.1 16.6 27.6 2.1 11.9 3.7

１年未満（N=56） 10.7 26.8 14.3 16.1 23.2 0.0 5.4 8.9

１～３年未満（N=80） 10.0 20.0 11.3 11.3 37.5 1.3 15.0 0.0

３～５年未満（N=68） 10.3 10.3 10.3 14.7 32.4 0.0 4.4 2.9

５～１０年未満（N=112） 17.0 15.2 11.6 23.2 27.7 0.9 8.0 1.8

１０～２０年未満（N=125） 16.8 17.6 18.4 17.6 23.2 4.0 10.4 0.8

２０年以上（N=157） 17.2 21.0 16.6 15.3 26.8 3.8 19.1 7.0

(％)

居住地域
日本人に自
国の言語を

教える

日本人に自
国の文化

（音楽、美
術、料理、

スポーツ
等）を紹介
する

外国人に日
本語を教え

る

外国人に日
本の文化

（音楽、美
術、料理、

スポーツ
等）を紹介
する

区内で日本
人の友人を

つくる

日本人に外
国人を紹介

する

ＳＮＳで区

のこと、区
内で行った

ことなどを
紹介する

通訳のボラ
ンティアを

行う

全体（N=616） 30.0 32.6 20.8 20.6 48.9 20.9 14.9 19.0

芝地区（N=138） 31.2 29.0 22.5 18.1 55.1 18.1 13.8 20.3

麻布地区（N=203） 28.6 30.0 20.2 23.2 46.3 24.1 13.8 13.8

赤坂地区（N=83） 30.1 31.3 14.5 19.3 42.2 16.9 14.5 18.1

高輪地区（N=89） 31.5 34.8 23.6 16.9 50.6 21.3 19.1 23.6

芝浦港南地区（N=100） 31.0 42.0 23.0 24.0 50.0 22.0 16.0 25.0

居住地域
文書の翻訳
を手伝う

町会・自治

会に加入す
る

区が区民の

意見を聞く
会議※に参
加する

区に行政
サービスや

施策等に対
する意見を

伝える

地域におけ
る活動（清

掃、イベン
ト開催等）

に参加する

その他
特にできる
活動はない

無回答

全体（N=616） 14.8 18.2 14.1 16.6 27.6 2.1 11.9 3.7

芝地区（N=138） 17.4 15.9 10.9 15.2 26.8 1.4 8.0 3.6

麻布地区（N=203） 10.3 17.2 15.3 19.7 28.6 1.5 12.3 3.0

赤坂地区（N=83） 18.1 27.7 25.3 14.5 31.3 3.6 14.5 6.0

高輪地区（N=89） 10.1 15.7 10.1 13.5 25.8 3.4 11.2 1.1

芝浦港南地区（N=100） 22.0 18.0 11.0 17.0 26.0 2.0 14.0 6.0
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問 43 港区は、高輪ゲートウェイ駅の近くにいろんな人が集まってイベントや交流ができ

る国際・文化交流拠点を作る予定です。いろんな人に使ってもらうためにはどのよ

うな工夫が必要だと思いますか。  

392 件の回答が寄せら れま し た。 主な意見を 記載し ていま す。  

 

世界各地の物産展を 、 定期でも 不定期でも よ いので、 開催し てほし いです。  

( 女性/50 歳代/中国ま たは台湾/高輪地区)  

 

イ ベン ト や会議の企画にも 様々なバッ ク グラ ウ ン ド を 持つ人を 巻き 込むと 良いと 思いま す。  

( 男性/50 歳代/北米/麻布地区)  

 

イ ベン ト 内容（ et c. 音楽. 料理） や言語と いう カテゴ リ ーで開催日を バラ バラ にし てく ださ い。

日本に来て、 自国の友人を 作る こ と は心の支えと し ても 大事なこ と で、 自分よ り 少し 先に来た

友人がいれば、 自然と 日本の生活に馴染みやすく なる と 思いま す。  

( 女性/30 歳代/中国ま たは台湾/芝浦港南地区)  

 

話題になる 場所と し てテーマを作っ てほし いです。 手づく り 、 体験コ ーナー、 サロ ン 、 学校祭

り のよ う な活動が毎日あれば、 老若男女問わず参加でき る と 思いま す。  

( 女性/40 歳代/中国ま たは台湾/芝地区)  

 

一部の方のみ利用ができ る 形式的な空間になら ないよ う に、 絵や芸術作品を展示でき る 展示場

を 設ける など 、 多様なプロ グラ ム を 開発し て運営し なければなら ないと 思いま す。  

( 男性/40 歳代/韓国ま たは朝鮮/芝地区)  

 

色んな人と 交流し て地域情報等の共有を 目指し ている なら 、 同じ 国の人同士を 固めないで様々

な国の人と 話す機会を 作る と 良いと 思いま す。  

( 女性/20 歳代/韓国ま たは朝鮮/麻布地区)  

 

簡単な日本語を 使っ て、 日本の様々な習慣と 慣習について知る こ と ができ る 場所になる と 良い

と 思いま す。  

( 男性/30 歳代/韓国ま たは朝鮮/芝地区)  
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問 44 港区が国際化を進めるときのパートナーの１つは、港区国際交流協会です。港区国

際交流協会は、生活する上での相談や外国人支援、国際交流に関する取組をやって

います。あなたは、港区国際交流協会を知っていますか。 （１つに○） 

「 知ら ない」 が 75. 2％と 最も 多く 、 ついで「 聞いたこ と がある 」 が 14. 8％、「 知っている 」

が 6. 7％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 知ら ない」 が 9. 7 ポイ ン ト 増加し ていま す。  

 

 

 

■前回調査との比較 

 

 

  

知っている

6.7%

聞いたことがある

14.8%

知らない

75.2%

その他

0.2%

無回答

3.1%

N=616

6.7 

9.5

14.8 

16.2

75.2 

65.5

0.2 

0.2

3.1 

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)

知っている 聞いたことがある 知らない その他 無回答
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 １０ 区政全般について（自由意見） 

問 45 港区の区政について、あなたが思っていることを自由に書いてください。 

295 名の方に様々な意見をいただき ま し た。 いただいた意見を 分類し 、 各項目で主な意見を

記載し ていま す。  

 

「行政サービス、職員の対応について」（33 件） 

ス タ ッ フ の知識が豊富で、 親し みやすく 、 親切です。 ( 男性/50 歳代/その他アジアと オセアニ

ア/赤坂地区)  

港区役所職員みなさ んのプロ フ ェ ッ ショ ナリ ズム と サービ ス に感銘を 受けていま す。 ( 男性

/50 歳代/欧州/高輪地区)  

職員は役立つよ う に頑張っ ており 、 すべてのアイ デアは良いも のだと 思いま す。 外国人居住

者に対し ての取り 組みを行い、 日本人住民と の交流の場を 作ろ う と し てく れている こ と は素

晴ら し いと 思いま す。 ( 女性/60 歳代/北米/麻布地区)  

書類等発行手続き に時間がかかり ま す。 窓口対応で、 あま り 内容をよ く 知ら ない人にあたっ

た時、 後方でフ ォ ロ ーし ている よ う に見えま せん。 ( 女性/60 歳代/韓国ま たは朝鮮/芝地区)  

赤坂地区の支所で手続き を 行いま すが、 毎回助けてく れて感謝し ていま す。 役所の職員が英

語を流暢に話せたら 本当に素晴ら し いと 思いま す。 ( 女性/30 歳代/その他アジアと オセアニア

/赤坂地区)  

区役所に相談し たら 、 一緒に解決し てく れる と 嬉し いです。 冷たい態度を感じ ま す。 区役所

に行く のは嫌です。 ( 女性/40 歳代/中国ま たは台湾/芝浦港南地区)  

 

「言葉のこと（「やさしい日本語」を含む）」（44 件） 

すべての情報と 手続き 内容を 英語で提供する よ う 努力し てく ださ い。 ( 男性/40 歳代/欧州/麻

布地区)  

区役所に訪問し たと き に韓国語で対応し てく れる ス タ ッ フ がいる か、 関連行政書類の韓国語

版様式があり ま せん。 韓国語版があれば安心し て、 楽で素早く 利用でき る と 思いま す。 ( 女性

/30 歳代/韓国ま たは朝鮮/芝地区)  

よ く 役所（ 主に赤坂） に行き ま すが、 やはり 一番の問題は言葉。 私の日本語能力は残念なが

ら ま だ低く 、 職員の英語知識も 平均し てと ても 悪いです。 ( 男性/50 歳代/欧州/赤坂地区)  

外国人＝英語を 話すと 勘違いさ れる ケース があり ま す（ 事例： コ ロ ナワ ク チン に関する 情報

がなぜか英語だけの文書で送ら れてき ま し た）。 外国人を気にし ていただく こ と はあり がたい

ですが、 も う 少し その人に合ったサービ ス を提供し ていただければも っ と 感謝さ れる と 思い

ま す。 ( 男性/40 歳代/韓国ま たは朝鮮/芝浦港南地区)  

｢やさ し い日本語｣は中国語の話者にと っては難し いです。 なぜなら ､中国語の話者は､漢字を

見れば理解でき る から です。 ( 女性/20 歳代/中国ま たは台湾/麻布地区)   
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「イベントや交流について」（16 件） 

たく さ んイ ベン ト を 行ってほし いです。 ( 女性/40 歳代/中国ま たは台湾/麻布地区)  

港区の区政を 高く 評価し ていま すが、 日本人と 外国人の交流が足り てないと 思ってま す。 ( 女

性/20 歳代/欧州/麻布地区)  

港区での｢ま つり ｣イ ベン ト が少ないです。 子ど も が私立学校に通っている ので、 周り に｢ママ

友｣はいま せん。 よ り 多く の区民交流イ ベント が開催さ れる こ と を 希望し ま す。 ま た､近く の

公園にキッ チン カーを 配置し ､私たち外国人が食文化の交流ができ る こ と を 希望し ま す。 ( 女

性/40 歳代/中国ま たは台湾/芝浦港南地区)  

お祭り を はじ め、 起業、 事業起こ し など 有意義な目的がある イ ベント 、 交流ができ る き っ か

けづく り を実施し て頂ければ良いと 思いま す。 ( 男性/30 歳代/その他アジアと オセアニア/麻

布地区)  

港区で提供さ れている サービ ス に満足し ていま す。 コ ロ ナで港区から 多く の外国人が消えま

し たが、 パーティ ーや飲み会よ り 多く の文化的、 社会的活動を 行っていってほし いです。 ( 女

性/50 歳代/欧州/麻布地区)  

 

「情報発信(区ホームページも含む)について」（44 件） 

港区の行政サービ ス には全体的に満足し ていま すが、 あま り 知ら れていない外国人向けのサ

ービ ス も あっ て、 も っ たいないと 思いま す。 も し SNS やチラ シ等を 通じ て、 外国人を 対象に

積極的に情報発信を し ていただければ、 さ ら に行政サービ ス の利用率が向上し 、 皆の生活を

改善でき る でし ょ う 。 ( 男性/30 歳代/中国ま たは台湾/芝浦港南地区)  

区ホーム ページは情報が非常に見つけにく く 、 英語モード も 良く ないです。 ( 女性/30 歳代/そ

の他アジアと オセアニア/麻布地区)  

台風が接近し ていた時、 港区役所では午前 2 時に無線放送で浸水の可能性がある こ と を伝え

ま し た。 こ れは英語と 日本語の両方で行われま し た。 タ イ ムリ ーな多言語アナウ ン ス は非常

に良いこ と です。 ( 男性/50 歳代/その他アジアと オセアニア/芝地区)  

港区の LI NE アカウ ン ト を友達追加し ていま す。 毎日たく さ んの情報が来ま すが、 関心ある コ

ン テン ツ が少ない（ 例えば、 天気情報の頻度が少し 高すぎる ） ので、 読みたいと 思う 気持ち

が低下し ており ま す。 も し カス タ マイ ズし た発信が難し ければ、 発信する 内容のボリ ュ ーム

と 、 こ こ に行けば自分で調べら れる 案内のバラ ン ス を 図る と 良いかも し れないです。 ( 女性

/30 歳代/中国ま たは台湾/赤坂地区)  

様々な言語で全ての国籍の人々が情報を 得やすく し てほし いです。 ( 男性/50 歳代/北米/麻布

地区)  
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「国際化について（12 件） 

DE&I （ 多様性、 公平性、 包括性） の取り 組みを さ ら に充実さ せてほし いです。 ミ ナト の DE&I

の取り 組みを 応援し たいです。 ( 男性/40 歳代/その他アジアと オセアニア/赤坂地区)  

港区は生活する のに素晴ら し い場所です。 国際化への予算が子供のためのレ ク レ ーショ ン 施

設に使われる こ と を 望みま す。 自転車レ ーンの増設、 電柱の地中化、 水の浄化など は外国人

日本人双方の生活の質改善に役立つと 思いま す。 ( 男性/40 歳代/北米/麻布地区)  

区民と し て意見を出す仕組みを作っ てほし いです。 外国人は選挙権がないので、 既存の仕組

みだけだと 声を 区政に届けにく いです。 ( 女性/40 歳代/中国ま たは台湾/麻布地区)  

管理レ ベルに国際志向の人々を配置し 、 都市のプロ グラ ム と プロ セス 、 およ びイ ン フ ラ ス ト

ラ ク チャ を設計する 際に、 外国人住民と 国際社会に耳を 傾けて欲し いです。 ( 男性/40 歳代/そ

の他/芝浦港南地区)  

日本社会にと っ て、 外国人の方は今後の日本発展のエネルギーになり ま す。 外国人の住みや

すい環境を作る のは当然必要です。 ただし 、 こ れだけではも っ たいないです。 外国人の方に

日本社会をど う 良く すればいいかヒ アリ ン グし て、 区政それから 日本社会の改新に参加でき

る よ う にし てく ださ い。 ( 男性/40 歳代/中国ま たは台湾/麻布地区)  

 

「医療・福祉について」（４件） 

治療費が安く 良い病院を紹介し てほし いです。 ( 女性/30 歳代/その他/芝浦港南地区)  

日本語を 話せない患者の負担を減ら すために、 病院には毎日多言語に対応でき る 職員を置い

てほし いです。 病院だけでなく 、 ほと んど のク リ ニッ ク には英語が話せる ス タ ッ フ がいま せ

ん。 ( 女性/60 歳代/その他アジアと オセアニア/高輪地区)  

 

「言語について」（35 件） 

店舗の商品ラ ベルを 英語でも 表記し てほし いです。 ( 男性/50 歳代/その他アジアと オセアニア

/麻布地区)  

長期にわたっ て定住し 、 日本に溶け込むこ と を 望む住民は、 も っ と 日本語を 勉強する べき だ

と 感じ ま す。 コ ミ ュ ニティ について詳し く 知る こ と が出来たら 日本語も 上達する と 思いま

す。 ( 女性/50 歳代/北米/麻布地区)  

港区に住んで良かっ たです。 も っ と 日本語を上手に話せる よ う になり たいです。 ( 女性/60 歳

代/北米/芝浦港南地区)  

外国人がス ト レ ス なく 展示物等を 理解でき る よ う に美術館等での英語解説を 充実さ せてほし

いです。 英語以外で例えばフ ラ ン ス 語等を 使用する こ と も 検討し て欲し いです。 ( 女性/30 歳

代/その他アジアと オセアニア/高輪地区)  

  



 

214 

海外では日本よ り も 外国人に対する 対応は厳し いも のがあり ま す。 現地の言葉がある 程度理

解でき ないと 、 そこ で暮ら し ていく のは難し いです。 私は、 日本人も 外国人に過度に寄り 添

う のではなく 、 外国人が自発的に日本語を 学んでいく よ う な環境にし ていく べき だと 思いま

す。 ( 女性/20 歳代/韓国ま たは朝鮮/高輪地区)  

日本語と 日本文化を 学べる 、 有料且つプロ の講師によ る 講座を 開設する べき です。 以前、 い

く つかの日本語教室で学びま し たが、 ボラ ンティ アやハロ ーワ ーク のク ラ ス は、 講師が退屈

でし た。 イ ン タ ーカルチャ ース ク ール（ 東京） のほう が私には合っていま し た。 ( 女性/20 歳

代/欧州/芝地区)  

 

「飛行ルートについて」（４件） 

港区がど のよ う に取り 組むか、 よ り 明確な情報を 提供し てく ださ い。 ( 男性/30 歳代/欧州/麻

布地区)  

落下物が不安です。 ( 男性/30 歳代/中国ま たは台湾/芝地区)  

港区役所は飛行機ルート を 港区上空から 外すよ う に積極的に働き かける べき です。  

去年から 羽田空港行き の飛行機が住宅街の上空を 通る こ と になっ たのですが、 予想よ り 騒音

がひど く て飛行機が通る 時間には家で会話も 難し い状態になっ ていま す。 可能であれば、 こ

の騒音問題の改善を お願いし ま す。 ( 男性/40 歳代/韓国ま たは朝鮮/麻布地区)  

 

「差別について」（５件） 

港区だけではないのですが職員の外国人に対する 差別を やめていただき たいです。 ( 女性/40

歳代/中国ま たは台湾/芝地区)  

港区はと ても 住みやすく 、 外国人に便利な事がそろっ ていま す。 し かし 、 日本人はと ても 不

親切で気難し く 失礼です。 全体的に日本人は明ら かに外国人を 嫌っており 、 歓迎し よ う と し

ま せん。 日本人は全般的に心を開こ う と はし ま せん。 ( 男性/30 歳代/欧州/芝地区)  

港区では日本人と 外国人を 区別し ないよ う にし ま し ょ う 。 我々はみな税金を 支払っ ていま

す。 公平に扱われる べき です。 ( 男性/40 歳代/その他アジアと オセアニア/麻布地区)  

港区での生活を 楽し んでいま す。 息子は日本の私立高校へ通っ ていま す。 息子は、 子供や大

人、 警察から さ えも 差別を 感じ ていま す。 差別はま れですが定期的に起こ っ ていま す。 その

ため、 息子は日本から 出ていく こ と を計画し ていま すが、 こ れは日本にと っ て悲し いこ と だ

と 思いま す。 ( 男性/50 歳代/北米/赤坂地区)  

外国籍にも 色々なケース がある ので、 日本国籍の人はも っ と その点理解を示し てほし いで

す。 特にアジア系外国籍で日本生ま れ、 育ちの人に対し ての理解が非常に低いです。 日本語

を 主と し て話すのに、 都合の良いと き は日本人扱い、 悪く なる と 外国人扱いさ れる など 、 心

傷つく こ と があり ま す。 ( 女性/30 歳代/韓国ま たは朝鮮/高輪地区)  
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「その他」 

港区立図書館で借り た本を 宅配便や近隣のコ ン ビ ニなど で返却でき る よ う にし てほし いで

す。 忙し い時は返却日ま でに図書館に本を 自分で持っ て行って返却する のは難し いためで

す。 ( 女性/50 歳代/中国ま たは台湾/芝地区)  

港区は素晴ら し いサービ ス を 提供し てく れま すが、 生活費が非常に高いです。 英語や他の言

語で、 低価格住居の情報を 提供し ても ら える と 非常に助かり ま す。 ( 女性/40 歳代/北米/麻布

地区)  

ク ーポン を配布する 場合は平等である べき です。 家族と 離れて暮ら す外国人のサポート を 続

けてほし いです。 ( 女性/30 歳代/その他アジアと オセアニア/麻布地区)  

自転車を 推進すべき です。 無料の駐輪場を 作っ てほし いです。 ( 男性/60 歳代/欧州/赤坂地区)  

港区に引っ越し て来た時に、 と っ ても 有意義な情報集を も ら いま し た。 母国語で書いてあ

り 、 分かり やすく 、 簡単に理解出来ま し た。 大変素晴ら し いです。（ 女性/40 歳代/北米/麻布

地区）  

ま だ地域社会に溶け込んでいないよ う な気がする ので、 日本のニュ ース や港区のニュ ース を

教えても ら いたいです。 日本での日常生活の問題や、 母国の商品を見つける 方法について、

教えても ら える 英語のチャ ン ネルを 増やし て欲し いです。（ 男性/40 歳代/その他/芝浦港南地

区）  

I T化を進め、 手続き がし やすい環境を整える べき です。（ 男性/30 歳代/中国ま たは台湾/芝浦

港南地区）  

区役所が国際的な生活環境を さ ら に促進し 、 さ ま ざま な背景を 持つ人々が言葉の壁なく コ ミ

ュ ニケーショ ン でき る よ う になれば良いと 願っ ていま す。（ 男性/40 歳代/中国ま たは台湾/麻

布地区）  

地区総合支所で通訳者やバイ リ ン ガルの職員を 増やし て欲し いです。（ 女性/30 歳代/中国ま た

は台湾/赤坂地区）  

人々に広く 知ら せる よ う に広報活動をし ま す。 様々な文化、 宗教、 習慣、 ジェ ンダーアイ デ

ン ティ ティ の人々が受け入れら れている と 感じ ら れる よ う に、 広報活動をする と 良いと 思い

ま す。（ 男性/30 歳代/欧州/麻布地区）  

港区が提供し ている 日本語基礎コ ース にと ても 興味があり ま すが、 自宅から かなり 遠いの

で、 二人の子供を持つ母親と し ては通う のが難し いです。 ま た、 子供のための無料ま たは低

額の基礎日本語コ ース が必要です。（ 女性/30 歳代/その他アジアと オセアニア/高輪地区）  



 

 

 

 


